

Doplněk k rozpočtu a podmínkám
pro práce opevňovací.

Vojenská správa odevzdá podnikateli staveniště ve výměře asi 120 až 200 m² pro každý objekt. Pracovní plochu, potřebnou mimo tento pozemek pro uložení materiálu, zařízení a postavení kanceláře nebo skladiště opatří si podnikatel na dobu potřeby sám vlastním nákladem a nahradí vlastníkům pozemků jak nájemné tak i vzniklé škody a znehodnocení pozemků. Přístup k staveništi od veřejných cest opatří zřídí a udržuje si vlastním nákladem podnikatel pro dopravu všech hmot na staveniště.

Podnikatel nemusí zřizovati úplné oplocení staveniště.

Doprava materiálu voj. správy na staveniště nebo do skladišť rozumí se bez ohledu na to, jsou-li komunikace v době ofertního řízení či zadání nebo započeti s pracemi sjízdné či nikoliv nebo stanou-li se později nesjízdnými z jakýchkoliv důvodů /zvýšenou dopravou, nepříznivým počasím a pod./

Cement pro všechny zadané objekty bude ukládán ve skladišti na výhodném centrálně položeném místě, nejlépe na vykládacím nádraží. Toto skladiště musí být suché, s dvojitou dřevěnou podlahou, s vložkou asfaltové lepenky, dobře zakryté, chráněné proti vniknutí povrchové vody, aby cement neutrpěl škody. Potřebné množství cementu pro ten který objekt doveze podnikatel z tohoto skladiště na příslušné staveniště těsně před zahájením betonáže, ale postará se o náležitou ochranu jak proti ztrátě tak i proti zvlhnutí cementu při nakládání, během dopravy a na staveništi s uložením na zvýšené dřevěné podlaže a překrytím nepromokavou plachtou. Za každý ztracený pytel jutový zaplatí podnikatel náhradou voj. správě Kč 3.--/1 kus.

Písek a štěrk, roztríděný na jednotlivé předepsané frakce uloží podnikatel na prkeňových podlahách a kolem složiště a míchačky zřídí přejezdy, aby materiál nebyl znečištěn blátem s bot dělníků nebo kol povozů. Bezprostředně před odvezením k míchačce promáčí podnikatel písek a štěrk nezávadnou vodou do úplného nasycení.

Voda musí být čistá, jak je v bet. podmínkách udáno. Její dostatečné množství zajistí podnikatel v nádobách, není-li k

disposicí přímo na staveništi.

S betonováním smí být započato teprve až veškeré přísady do směsi pro celý objekt jsou na staveništi připraveny, až je veškerá výztuž nastříhána, ohnuta, označena podle vrstev, vyvázána a uložena pohotově ke kladení podle armovacího plánu, až jsou pohotově nebo v bednění připevněny veškeré předměty, určené k osazení a zabetonování /rámy střílen, dveřní zárubně a pod./.

Betonování nesmí být ani na okamžik přerušeno, děje se nepřetržitě až do úplného vybetonování celého objektu. Práci při nepohodě zajistí podnikatel vhodným krytem pracovišť. Kryty musí chránit místo přípravy betonu i místo kde se betonuje, ale nesmí být na překážku náležitému pracovnímu výkonu. Výkon míchačky musí být takový, aby při dobře organizovanému postupu a náležitém počtu zaměstnaných osob byl objekt obsahu asi 45 m³ vybetonován za 1 den. Míchačka musí být v dobrém stavu, přezkoušeném před každým započatím s prací. Rovněž musí být v dobrém stavu a kdykoliv k dispozici i míchačka rezervní.

Betonová směs je mírně zavlhlá. Dosažení požadovaného stupně stejnoměrné vlhkosti musí být zajištěno samočinnými odměrnými přístroji na vodu na každé betonce. K líci stěn a v místech křížování výztuže dodá se směs s použitím šterku zrna do 40 mm.

Normální směs musí vykazovat po 28 dnech krychelnou pevnost nejméně 450 kg/cm².

Před nebo po vyrovnání nerovnosti dna výkopu vrstvou hubené betonu 8 cm silnou /bude-li jí skutečně zapotřebí, - větší nerovnosti zarovnají se nejprve udusaným zásypem/ vybetonují se v jamkách patky pod železné nožky pro bednění. V případě potřeby t.j. v mokré zemině, položí se pak vodorovná izolace, chráněná proti poškození potěrem. Po té postaví a upevní se bednění vnějších a vnitřních stěn takto: bednění pro vnější líc obvodových stěn upevní se na štenýře postavené vně objektu a nesočí také obvodový dopravní či pracovní ochoz, bednění vnitřního líce obvodových stěn a vnitřních zdí postaví se na železné nožky, dodané podnikatelem a spočívající na zabetonovaných plochách. Do upevněného bednění, po vyčistění dna od třísek a smetí zastrčí se první vrstva výztuže základ. desky a spustí se pak svíslá výztuž, upevněná na horním konci na konstrukci, dodané podnikatelem a jím ta-

ké zajištěná po výšce proti vybočení a otřásání při betonování. Na svislou výztuž při stěnách připevní se ve svazcích příslušná výztuž vodorovná, a to vždy 2 vodorovné vrstvy v jednom svazku, připevněném ve výšce třetí vrstvy. Viz detail v připojeném náčrtku. Tím se získá dostatečně vysoký prostor pro náležitě dusání směsi. Po skončeném vyvázání armatury a po osazení všech předmětů v bedněni / rámu střílen, zárubní, špalíků pro vytvoření ventilačních proudů nebo odvodnění / připraví se zbývající armatura základové desky tak, že se položí ve směru svého umístění před otvory, vyřizované v bedněni, aby mohly být jednotlivé prvky vtahovány na zpracovanou vrstvu ^{betonu}. Pak započne se s betonáží.

Bedněni musí být dostatečně tuhé a únosné právě tak jako dopravní místky, pomocná a pracovní lešení. Stěny slabší 50 cm vyšalují se jednostranně. Druhá strana bední se s postupem práce. Bedněni ploch uvnitř objektu zůstane co obložení stěn a stropů,

Betonová směs nesmí být vhazována s větší výše jak 1 m. Pro to opatří podnikatel svým nákladem plechové násypné roury \varnothing 30 cm, sestavené vzhledem k výši objektu ze 3 kusů asi 70 cm dlouhých, které se postupně odoberou podle postupu betonování vrstev. Roury jsou nahoře opatřeny rozšířenou násypkou /trychtýřem/ asi 1 m dl. se strmými stěnami, aby se betonová směs nezachycovala. Pod roury na zpracovaný beton, položí se plechová deska pro snazší nabírání vhozené směsi. Násypných rour je zapotřebí 5 kusů pro 1 objekt.

Dlažbu místností vytvoří udusaný beton základové desky bez jakéhokoliv potěru. Venkovní omítka ploch viditelných částí objektu je hrubá, tmavě zbarvená. Isolační cementová omítka zakrytých částí provede se jen ve vlhkém výkopu.

Příprava a dodávka betonové směsi účtuje se za 1 m³ hotového sdusaneho betonu po odočtení všech dutin a těles do betonu vložených, vyjma železné výztuže a rour do \varnothing 10 cm, která se od obsahu neodčítají.

Podnikatel opatří dostatečný počet litinových rozebíracích forem pro výrobu zkušebních kostek betonu. Formy jsou bezplatně k použití voj. správě, která vyzkouší kostky svým nákladem. Každý den betonáže pořídí se alespoň jedna zkouška beton. směsí, t.j. 3 kostky, které se označí číslem objektu nebo jiným zřetelným zna-

mením. Podnikatel obstará svým nákladem ošetření kostek, zabalení a jejich dopravu na nádraží.

Všichni zaměstnanci podnikatelovi musí být čs. státní příslušností, národnostně i politicky spolehliví. Podnikatel propustí a ihned ze staveniště odstraní všechny zaměstnance, které mu vojenská správa označí, bez udání důvodů. Propouštění nebo výměna zaměstnanců na témže staveništi nutno co nejvíce omeziti.

Podnikatel se zavazuje zaměstnati ony osoby, které mu voj. správa doporučí, a zaměstnávati je podle pokynů vojenské správy. Takové doporučení zachová podnikatel v tajnosti i vůči svým zaměstnancům, a dotčené osoby smí propustiti jen se souhlasem vojenské správy.

Podnikatel je povinen zaměstnávati dělnictvo v příslušných pracech zkušené a zručné a v počtu, odpovídajícím požadovanému rychlému postupu prací nebo požadavku vojenské správy, v první řadě místní nezaměstnané, vyhoví-li po stránce odborné zdatnosti.

Podnikateli je známa povaha zamýšlených staveb jednak z písemného vyzvání k soutěži a ze soutěžících pomůcek i z ústních disposic a jest mu proto známá i nutnost zvláštních opatření pracovních se stíženou a nákladnější administrativou. Musí proto počítati se zvýšenou režii v rozboru jednotkových cen.

Podnikatel je v každém případě zodpověden za bezpečnost všech osob a materiálu na staveništi a na pracovištích. Vojenská správa přejímá pouze odpovědnost za projekt objektu podle Všeobecných podmínek. Musí proto podnikatel dbáti všech nařízení na ochranu zdraví a života dělníků, platiti mzdy podle kolektivní smlouvy a pracovati ve 3 směnách s ohledem na příslušná nařízení.

Uchazeč zachová veškerá jednání o nabídku nebo o pracích, které mu budou zadány v naprosté tajnosti a učiní svědomitě všechna opatření, aby při obchodním jednání s jeho dodavatelem nebyl uveden ani účel, pro který se tak děje, ani poloha, rozsah, trvání, rozměry a p. projektované nebo prováděné práce. Se svěřenými mu plány a jinými písemnostmi tajné a důvěrné povahy musí zacházeti tak, aby byla vyloučena jejich ztráta nebo odcizení.

Uchazeč bere na vědomí, že porušením těchto závazků zakládá skutkovou podstatu trestních činů, vyjmenovaných v § 5 a 6 zákona na ochranu republiky č. 50 Sb. z. a n. 1923.

Svému personálu sdělí podnikatel z obsahu pomůlek, které obdrží, jen to, co dotyčný ku vykonání svěřeného úkolu nezbytně potřebuje.

Po ukončení práce odevzdá podnikatel veškeré svoje písemné záznamy a pomůcky o provedené práci do 14 dnů vojenské správě. Během práce a ani po jejím ukončení nesmí si činiti žádných záznamů pro vlastní potřebu, ze kterých by bylo možno usuzovati na účel, rozsah, rozměry, uspořádání, úpravu a pod. prováděných prací. Rovněž se vyvaruje veškerých nápisů, které by označovaly účel prováděných prací.

Podnikatel pořídí 2 stejné seznamy všech občanských osob, jež bude při uvedených pracích zaměstnávat. Jeden si ponechá pro svoji potřebu, druhý odevzdá důstojníku, pověřenému dozorem nad pracemi. Totéž platí pro každý další nábor zaměstnanců, přezkoušených okresním úřadím.

V seznamu jsou uvedeny tyto rubriky:

- a./ jméno zaměstnance
- b./ národnost
- c./ povolání
- d./ datum a místo narození
- e./ domov. příslušnost
- f./ poslední bydliště
- g./ způsob zaměstnání na opev.pracích a na kterých staveništích
- h./ poznámka pro záznam různých závažných okolností, jako důvody podezření, propuštění a pod.

Seznamy jsou t a j n é

V zájmu utajení prací nutno zaměstnance co nejméně střídati. Podnikatel oznámí každou změnu personálu včas důstojníku, pověřenému dozorem nad pracemi.

Všechny zaměstnance upozorní, že fotografování na staveništích a v jejich blízkosti pořizování nákrešů a poznámek a jakékoli hovory na veřejnosti o pracích jimi prováděných a vůbec ovšem, co na staveništi uvidí a uslyší jsou přísně zakázány pod následky stihání podle zákona na ochranu republiky č. 50 Sb. z. a n. 1923.

Rovněž upozorní zaměstnance, že

1./ cestování do ciziny a překročení hranic /malý pohraniční styk/ nesmí se díti bez souhlasu vojenských ^{dozorčích} orgánů nad prováděnou stavbou,

2./ všichni zaměstnanci jsou povinni neprodleně oznámiti nejbližším bezpečnostním anebo voj. orgánům každý pokus vyzvědání o druhu a způsobu prací jimi prováděných. Oznámení nechtě se děje tak, aby tyto úřední orgány měly možnost ihned zakročit.

Podnikatel vede v evidenci osoby, jimž svěří důležité písemnosti a poučí své spolupracovníky, že přechovávání písemností v aktovkách a v soukromých bytech je nepřijatelné a že každé opomenutí, na příklad odložení těchto písemností na méně bezpečné místo bude stíháno podle zákona na ochranu republiky 1923.

Podnikatel uloží vedoucím pracovních skupin a svým důvěrníkům mezi pracovníci, aby si bedlivě všimli pracovních i v době mimo zaměstnání a oznámili ^{ihned} případná závažná podezření důstojníku, pověřenému dozorem.

Prohlášení oferenta /podnikatele/ :

"Prohlašuji, že jsem tento doplněk k rozpočtu a podmínkám pro práce opevňovací četl, že jsem započítal dodání veškerého materiálu a práce podle rozpočtu i doplnku do jednotkových cen a veškeré připomínky uvážil tak, že nebudou možné jakékoliv pozdější dodatečné námítky a požadavky, vyplývající z mé vlastní neúplné informace"

V dne 193_____

/:Podpis podnikatele:/

Přehledný rozpočet na stavbu objektů srubů, chat a stanic v oblasti

Číslo objektů	Pojmenování	Objekty typ						Celk. cena	Potřeba			Železniční stan. ukládací	Poznámka	
		Označení	Chaty	Stanoviště					Cementu potř. v g	Železo v g				Váž drát φ 1,25mm v kg
				A	B	C	D			φ 10	15 20			
1	Stavba v úseku:	Kusů												
	Stav. dozor:	Číslo												
	Takt. dozor:	Cena jednotl. Kč												
	Podnikatel:	Cena celk. v Kč												
2	Stavba v úseku:	Kusů												
	Stav. dozor:	Číslo												
	Takt. dozor:	Cena jednotl. v Kč												
	Podnikatel:	Cena celk. v Kč												
3	Stavba v úseku:	Kusů												
	Stav. dozor:	Číslo												
	Takt. dozor:	Cena jednotl. v Kč												
	Podnikatel:	Cena celk. v Kč												
4	Stavba v úseku:	Kusů												
	Stav. dozor:	Číslo												
	Takt. dozor:	Cena jednotl. v Kč												
	Podnikatel:	Cena celk. v Kč												
5	Cena cementu, jehož bude potřeba celkem		g a Kč	číslo úhrnem				Poznámka:						
6	Cena armov. železa, jehož bude potřeba celk.		g a Kč	číslo úhrnem				Potřeba železa pro typ: A jest					g	
7	Pancíře na střílny a plech dveře do		objektů a Kč	číslo úhrnem				B					g	
8	Kamna a sporáky do		objektů a Kč	číslo úhrnem				C					g	
9	Kamenné záhozy kolem		stanovišť a Kč	číslo úhrnem				D					g	
10	Jiná vydání							Potřeba cementu pro typ: A jest					g	
11	Nepředvídaná vydání na práce ve skalách, spodní vodě, zřízení studní a							B					g	
	pod., stav. příd. a cestovní výdaje							C					g	
		Veškerá vydání celkem						D					g	

Poznámka:
 Potřeba železa pro typ: A jest g
 B g
 C g
 D g
 Potřeba cementu pro typ: A jest g
 B g
 C g
 D g
 Potřeba váz drátu na 100kg železa kg
 Poznámka:

